
تکنولوژی پرحاشیه والیبال به ورزشگاه غدیر منتقل می‌شود

  شهرداری ارومیه - پیکان
با حضور  ویدئوچک

مرحله نیمه‌نهایی لیگ برتر 
والیبال ایران عصر سه‌شنبه 
با دو دیدار دور برگشت خود 
را پشت‌سر خواهد گذاشت؛ رقابت‌هایی که در شهرهای 
تهران و ارومیه برگزار می‌شود و طی آن شهرداری ارومیه 
میزبان پیکان تهران خواهد  شد و سایپا در خانه والیبال از 
بانک سرمایه پذیرایی خواهد کرد. دو میزبان دور برگشت 
هر دو در دیدار اول برابر مدعیان لیگ شکست را پذیرا 
شده‌اند و جز پیروزی مقابل پیکان و سرمایه چاره‌ای 
ندارند. نکته مهم اما در آستانه برگزاری دیدار برگشت 
نیمه‌نهایی لیگ برتر والیبال، انتشار خبر انتقال تنها 
دستگاه ویدئوچک موجود در ایران از خانه والیبال 
تهران به سالن غدیر ارومیه برای دیدار برگشت دو تیم 
شهرداری این شهر و پیکان تهران است. چند سالی 
می‌شود که استفاده از تکنولوژی ویدئوچک برای کمک 
به داوران والیبال به کار گرفته شده است و امسال برای 
اولین‌بار در چند بازی مهم لیگ برتر در خانه والیبال 
هم به کار گرفته شد، هرچند این سیستم در ابتدا دچار 
نواقصی بود و حاشیه‌های فراوانی را هم به وجود آورد اما 
به‌روز‌رسانی نرم‌افزار این دستگاه و تجهیز آن باعث شد 
ویدئوچک در چند بازی آخر خانه والیبال به‌خصوص در 
دور رفت مرحله نیمه‌نهایی به کمک داوران بیاید و کمی از 
مشکلات بکاهد اما این دستگاه با تشخیص سازمان لیگ 
فدراسیون والیبال، سه‌شنبه در ارومیه و دیدار حساس 
پیکان و شهرداری مورد استفاده قرار خواهد گرفت. 
خبر استفاده از این تکنولوژی صبح دیروز از سوی کریم 
فروزان، رئیس هیات والیبال آذربایجان‌غربی اعلام شد.

 تکلیف خانه والیبال چه می‌شود؟
در همین رابطه و برای پی بردن به صحت و سقم این 
ماجرا با غفار درخشنده، رئیس سازمان لیگ تماس 
گرفتیم که پاسخگوی ما نبود. به همین دلیل با خلیل 
یگانه‌مجد، دبیر سازمان لیگ فدراسیون والیبال صحبت 
کردیم. یگانه‌مجد در پاسخ به »فرهیختگان« اعلام کرد 
چند روزی است که در مرخصی به‌سر می‌برد اما انتقال 
دستگاه ویدئوچک به ارومیه را تایید کرد. به همین دلیل 
بهتر دیدیم این مساله را از طریق احد یوسفی، مدیرعامل 
باشگاه شهرداری ارومیه پیگیری کنیم. یوسفی با تایید 
این موضوع به »فرهیختگان« گفت: »درخواست برای 
استفاده از تکنولوژی ویدئوچک توسط رئیس هیات 
والیبال آذربایجان‌غربی مطرح شده و مورد موافقت 
سازمان لیگ هم قرار گرفته است. قرار است تجهیزات 
این سیستم امروز وارد ارومیه شده تا در ورزشگاه غدیر 
نصب شود.« مدیرعامل باشگاه شهرداری ارومیه در تهران 
گفت: »متاسفانه امکانات سخت‌افزاری و نرم‌افزاری در 
لیگ والیبال ایران پایین است و من بعید می‌دانم حتی 
اگر استفاده از ویدئوچک در لیگ برتر والیبال ایران 

اجباری شود، سالن‌هایی به غیر از غدیر ارومیه و خانه 
والیبال تهران بتوانند این سیستم را نصب کنند.« به نظر 
می‌رسد برگزاری دیدار برگشت دو تیم پیکان و شهرداری 
ارومیه در حضور پرتعداد تماشاگران و همچنین اتفاقات 
رخ‌داده در دیدار سوم شهرداری ارومیه و کاله آمل در 
مرحله پلی‌آف باعث شده سازمان لیگ، دیدار شهرداری 
و پیکان را حساس‌تر و مهم‌تر از دیدار خانه والیبال 
تشخیص دهد و به همین خاطر تجهیزات ویدئوچک را 
راهی ارومیه کند. اما نکته اینجاست که تکلیف رقابت 
در خانه والیبال چه می‌شود؟ چه ضمانتی وجود دارد 
که اشتباهات داوری در مسابقه دو تیم سایپا و بانک 
سرمایه تاثیر‌گذار نباشد؟ متاسفانه همه این مشکلات 
ناشی از کمبود امکانات در لیگ والیبال ایران است و 
همین مشکلات برخی مواقع حاشیه‌های زیادی را به 

وجود آورده است.

 مشکلات احتمالی در سالن غدیر
یک نکته مهم دیگر در استفاده از تکنولوژی ویدئوچک 
در بازی سه‌شنبه سالن غدیر وجود دارد؛ اینکه آیا اصلا 
شرایط برای استفاده از این سیستم مهیاست؟ در این 
رابطه با مسئول انفورماتیک فدراسیون والیبال صحبت 
کردیم. مرتضی افجه‌ای با تایید خبر نصب سیستم 
ویدئوچک در بازی برگشت دو تیم شهرداری ارومیه و 
پیکان تهران به »فرهیختگان« گفت: »به نظر می‌رسد 
سازمان لیگ با توجه به حساسیت بازی برگشت دو تیم 
پیکان و شهرداری به دلیل حضور تماشاگران پرتعداد در 
سالن غدیر، تشخیص داده که اولویت برای استفاده از 
ویدئوچک در این مسابقه باشد. به همین دلیل همکاران 
من صبح امروز راهی ارومیه خواهند شد تا کار نصب 
این سیستم را آغاز کنند. در این دیدار از 19 دوربین 
پرسرعت ful hd استفاده خواهد شد تا به تصمیمات 
داوران کمک کند. اما یک نکته وجود دارد ؛ اینکه برای 
اولین‌بار است که می‌خواهیم از این تکنولوژی در سالن 
غدیر استفاده کنیم و هنوز نمی‌دانیم آیا در این زمینه 
دچار مشکل خواهیم شد یا نه. مشکلات احتمالی هنگام 
نصب به چشم خواهد آمد و امیدوارم مشکل خاصی رخ 
ندهد.« افجه‌ای درباره هزینه‌های سالانه برای استفاده 
از ویدئوچک هم گفت: »ما یک هزینه اولیه داریم که 
شامل خرید وسایل و دوربین‌های این تکنولوژی است 
که در حال حاضر حدود 300 میلیون تومان می‌شود. 
مساله بعدی هزینه‌های نگهداری و به‌روز‌رسانی نرم‌افزار 
این سیستم است که آن هم چیزی حدود 15 میلیون 
در سال است.« حالا باید منتظر روز مسابقه باشیم. آیا 
نصب و استفاده از این سیستم در بازی مهم شهرداری و 
پیکان بدون مشکل انجام خواهد شد؟ آیا ویدئوچک در 
تصمیمات مهم و سرنوشت‌ساز به کمک داوران خواهد 
آمد تا حقی از تیمی در این مرحله حساس پایمال نشود؟

اتلتیکو – بارسا، ویارئال-رئال‌مادرید؛ دیدارهای سرنوشت‌ساز اسپانیا

هفته پرالتهاب لالیگایی
هفته بیست‌وچهارم لیگ 
فوتبال اسپانیا موسوم به 
لالیگا امشب با نبردهایی 
حساس در بالای جدول به پایان می‌رسد. امروز و 
از ساعت 18:30 دو تیم قدرتمند اتلتیکومادرید و 
بارسلونا در ویسنته‌کالدرون به میدان می‌روند و در 
دیگر بازی حساس از ساعت 23:15 ویارئال تیم 
ششم جدول میزبان رئال‌مادرید صدرنشین است. در 
سایر رقابت‌های امروز اسپانیول میزبان اوساسوناست 
و بیلبائو به مصاف گرانادا می‌رود، ضمن اینکه 
اسپورتینگ‌خیخون نیز برای پیشروی در جدول، 

میزبان سلتاویگوی نهم جدولی است. 

 اتلتیکومادرید – بارسلونا
وضعیت جدول لالیگا به‌گونه‌ای است که بارسایی‌ها 
می‌توانند با برد در زمین رقیب برای چندساعتی صدر 
جدول را مزمزه کنند. بارسا در حال حاضر با 23 
بازی 51 امتیازی است و شاگردان دیه‌گو سیمئونه 
هم با همین تعداد بازی 45 امتیازی هستند و در 
رده چهارم جدول قرار دارند. اما بارسلونا این روزها با 
اینکه لغزش رئال‌مادرید را در صدر می‌بیند، خودش 
نیز روزگار خوشی ندارد و باخت‌های عجیب و غریبی 
را در یکی دو هفته اخیر متحمل شده است. حالا هم 
آندرس اینیستا، هافبک بارسلونا که در دو بازی مقابل 
پاری‌سن‌ژرمن و لگانس عملکرد خوبی نداشت امیدوار 
است در ویسنته‌کالدرون بتواند در ترکیب اصلی قرار 
گیرد و به روزهای خوبش برگردد. این بازیکن که ۴۰۰ 
بازی لالیگایی برای بارسلونا داشته امسال فقط در 
۱۱ بازی لیگ حضور داشته است. از سوی دیگر با 
مصدومیت طولانی‌مدت الیکس ویدال دوباره سرجی 
روبرتو مجبور خواهد شد در پست دفاع راست بازی 
کند. روبرتو که در بازی قبلی بارسلونا مقابل اتلتیکو 
اخراج شده است، در بازی مقابل لگانس با اشتباهش 

زمینه‌ساز دریافت گل شد و انریکه امیدوار است که این 
بازیکن در بازی امروز بتواند عملکرد خوبی از خود ارائه 
دهد. ضمن اینکه مانند همیشه نگاه هواداران بارسا 
به ساق‌های سه مهاجم توانمند خود است، خصوصا 
لیونل مسی که همواره فرشته نجات آبی‌اناری‌ها 
بوده است. در سوی مقابل نیز اتلتیکو به مربیگری 
سیمئونه آن‌طور که در لیگ قهرمانان اروپا پیش رفته 
است، لالیگا را با روندی سینوسی طی کرده و مانند 
فصول گذشته شانس مسلم قهرمانی ندارد. با این 
حال تیم دوم شهر مادرید نیز سکوی سومی لالیگا را 
نشانه رفته تا حضور خود را برای لیگ قهرمانان سال 

آینده قطعی کند. 

 ویارئال – رئال‌مادرید
جالب است که رئالی‌ها با 22 بازی و کسب 52 امتیاز 
صدرنشینی را همچنان در اختیار دارند. عملکرد 
فوق‌العاده شاگردان زیدان در نیم‌فصل اول رقابت‌ها و 
همچنین تزلزل رقبا باعث شده این روزها سفیدپوشان 
کماکان صدر جدول را در اختیار داشته باشند. با این 
حال رئال‌مادرید به‌خوبی می‌داند که در یک‌ماه اخیر 
روند صعودی گذشته را ندارد و همین چند روز پیش در 
پیکاری عقب‌افتاده مقابل والنسیای رده چهاردهمی 
تن به شکست داد. حریف امشب مادریدی‌ها نیز یک 
تیم قوی و سرحال به نام ویارئال است که در زمین 
خود همواره حریف سرسختی برای بزرگان بوده است. 
باخت احتمالی رئال در این پیکار نوید یک پایان فصل 
جذاب را در پایان زمستان می‌دهد. مادریدی‌ها در 
سال‌های گذشته نیز شاهد چنین اتفاقاتی بودند و در 
هفته‌های پایانی قهرمانی را به بارسا یا اتلتکیومادرید 
تعارف زدند. ضمن اینکه بازیکنانی نظیر ایسکو، جیمز 
رودریگز و آوارو موراتا همچنان به کم‌بازی‌کردن‌شان 
در این تیم معترض هستند و باید دید زیدان با ورودش 

به مراحل پایانی و حساس لالیگا چه خواهد کرد. 

 فوتبال جهان

گروه ورزش   مهدی خالدی، عضو تالار مشاهیر اتحادیه 
جهانی کشتی، داور پیشکسوت بین‌المللی کشتی و 
دارنده سوت طلایی داوری المپیک، دیروز دار‌فانی را 
وداع گفت‌. خبر ناراحت‌کننده‌ای که دیروز کام اهالی 
کشتی و ورزش را تلخ کرد. این پیشکسوت گرانقدر 
کشتی کشور که سابقه ریاست کمیته‌های داوران و 
بین‌الملل فدراسیون کشتی را نیز در کارنامه کاری 
خود داشت پس از چند روز بستری شدن در بخش 
ICU بیمارستان لاله تهران درگذشت و جامعه داوری 
کشتی را عزادار کرد. این پیشکسوت داوری کشتی که 
نزدیک به 50سال قضاوت را در کارنامه ورزشی خود 
داشت در چند دوره مختلف المپیک قضاوت‌هایی 

کم‌نقص از خود به یادگار گذاشت تا موفق به کسب 
سوت طلایی فیفا شود. آنهایی که با مرحوم مهدی 
خالدی در تماس بودند و با ایشان به بهانه‌های مختلف 
ارتباط داشتند متفق‌القول از اخلاق و منش پهلوانی او 
در دنیای کشتی و خارج از آن صحبت می‌کردند؛ مردی 
که تمام جوانی و انرژی‌اش را برای کشتی گذاشت و در 
جهت بهبود وضعیت داوری در کشتی ایران و دنیا یکی 
از افراد تاثیرگذار بود. مهدی خالدی تا دو سال پیش نیز 
در کمیته بین‌الملل فدراسیون کشتی حضور پررنگی 
داشت اما این اواخر به دلیل کهولت سن خانه‌نشین 
شده بود و متاسفانه دیروز در بیمارستان لاله تهران 

درگذشت. روحش شاد و یادش گرامی.

تیم‌ملی برای کی‌روش نیست
 با توجه به اینکه لیست جدید تیم‌ملی هنوز 
از سوی کارلوس کی‌روش منتشر نشده 
است اما یکی از سایت‌های معتبر داخلی 
در این خصوص عنوان داشته در لیست 
جدید تیم‌ملی خبری از بازیکنان پرسپولیس 
نیست. موضوعی که به جنگ‌های لفظی دو 
مربی خارجی در فوتبال ایران بازمی‌گردد و 
در این میان قطعا تیم‌ملی فوتبال ایران و باشگاه پرسپولیس متضرر 

خواهند شد. 
تا پیش از این همواره بین مربیان باشگاهی و مربی تیم‌ملی جنگ و 
جدل‌هایی وجود داشته و حتی این موضوع در بسیاری از کشورهای 
دنیا نیز دیده می‌شود؛ اما اگر نتیجه این مسائل بخواهد به عدم دعوت 
از یک تیم پرستاره برای تیم‌ملی منجر شود، بدون‌شک باعث اعتراضات 

گسترده‌ای به مربی تیم‌ملی می‌شود. 
متاسفانه در این میان به نظر می‌رسد مسائل ملی هیچ اهمیتی ندارد و 
تاکنون شاهد هیچ عکس‌العملی از سوی مسئولان فدراسیون فوتبال 
نبوده‌ایم. این درست نیست که اختیارات یک مربی فوتبال آنقدر زیاد 
باشد که او به خود اجازه بدهد بازیکنان ملی‌پوش تیم پرسپولیس را در 
اقدامی عجیب به تیم‌ملی دعوت نکند، آن‌هم در شرایطی که بازیکنان 
پرسپولیس کمترین تقصیری در این جنگ و جدل‌ها نداشته‌اند و 
همواره با تمام توان و تعصب خود در اختیار کی‌روش و تیمش بوده‌اند. 
من تاکنون به یاد ندارم که جنگ لفظی دو مربی منجر به عدم دعوت 
بازیکنان ملی‌پوش یک تیم باشگاهی بشود، خصوصا تیمی به نام 
پرسپولیس که هواداران پرشماری در ایران و خارج از کشور دارد. در 
این میان تنها حریفی به نام قطر از این موضوع خوشحال خواهد 
شد و بهره می‌برد و بازی سخت ایران در زمین این تیم، آن‌هم در 
حساس‌ترین مراحل رسیدن به جام‌جهانی روسیه می‌تواند تبعات منفی 
و جبران‌ناپذیری برای تیم ایران و مردم فوتبال‌دوستش داشته باشد. 

امیدوارم در درجه اول این خبر صحت نداشته باشد و کی‌روش با 
نگاهی عادلانه اقدام به انتشار لیست تیم‌ملی کند در غیر این صورت 
مسئولان فدراسیون فوتبال باید از خواب بیدار شوند و هرچه سریع‌تر 
با برگزاری جلسه‌ای فوق‌العاده با مربی تیم‌ملی، نسبت به عواقب این 

تصمیم به او هشدار دهند. 
مسائل کلان ملی جای جنگ و جدل‌های مربیان نیست، خصوصا 
اینکه دو مربی خارجی که با هزینه‌های هنگفت در فوتبال ایران متنفع 
شده‌اند در بزنگاه حساس انتخابی جام‌جهانی روسیه، چنین سرنوشت 

تلخی را برای فوتبال ملی ایران رقم زده‌اند. 

 یادداشت
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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های ورزش

 تیم ملی

خبر جنجالی لیست جدید کی‌روش

‌تیم ملی بدون پرسپولیسی‌ها

به مصاف قطر می‌رود؟
 گروه ورزش    در حالی‌که در هفته گذشته و پس از مصاحبه حمایتی 
برانکو ایوانکویچ درباره تیم ملی فوتبال ایران همه فکر می‌کردند که 
مساله کارلوس کی‌روش و پرسپولیسی‌ها حل شده است، اما ظاهرا 
مساله به این سادگی‌ها هم نیست. وب‌سایت رسمی برنامه 90 دیروز 
در این باره نوشت: »کارلوس کی‌روش، لیست بازیکنان اردوی جدید 
تیم ملی را برای گرفتن ویزای قطر به فدراسیون فوتبال داده که در آن 
نام پرسپولیسی‌ها دیده نمی‌شود. کارلوس کی‌روش به ادعایش درباره 
عدم‌دعوت از پرسپولیسی‌ها جامه عمل پوشاند و حالا مهدی تاج با 

چالش جدیدی روبه‌رو شده است؛ چالشی 
که البته از هفته‌ها قبل از آن خبر داشت و 
ظاهرا خود کی‌روش به تاج گفته بود که در 
بازی‌های آینده تیم ملی قصد استفاده از 
بازیکنان پرسپولیس را ندارد.« موضع مهدی 
تاج و فدراسیون فوتبال رایزنی برای تغییر رای 
کی‌روش است و مطمئنا رئیس فدراسیون 
فوتبال برای اینکه لیست کی‌روش تغییر کند 
به شیوه خودش تلاش خواهد کرد. فدراسیون 
فوتبال می‌خواهد از همه ابزارهای لازم برای 
این کار استفاده کند. ظاهرا تا آخر هفته 
سوم اسفند فرصت برای تغییر لیست وجود 
دارد و کارلوس کی‌روش می‌تواند لیست را 
تغییر دهد. ضمن اینکه فدراسیون فوتبال 
هنوز لیست تیم ملی را به فیفا و کنفدراسیون 
فوتبال آسیا ارسال نکرده است و به همین 
دلیل فرصت برای تغییر لیست وجود دارد. 
با تمام این شرایط به نظر می‌رسد این ماجرا 
حل شود و با توجه به مصاحبه‌های برانکو در 
حمایت از تیم ملی، بازیکنان پرسپولیس هم 
به لیست کارلوس کی‌روش اضافه شوند. 
در غیر این‌صورت باید منتظر لیست جدید 

تیم ملی باشیم؛ آن هم بدون حضور بازیکنانی چون علیرضا بیرانوند، 
سید‌جلال حسینی، محمد انصاری، مهدی طارمی و وحید امیری و ...

 مهدی خالدی

صعود عابدینی به یک‌هشتم 

نهایی جام جهانی شمشیربازی

مرحله یک شانزدهم نهایی جام جهانی اسلحه  

سابر ورشوی لهستان با صعود مجتبی عابدینی 

به مرحله بعد وارد شد. کاپیتان تیم شمشیربازی ایران 

در این مرحله با قدرت و با نتیجه ۱۵ بر ۷ از سد ماردا 

شویلی از گرجستان گذشت و گام به مرحله یک هشتم 

نهایی رقابت‌ها گذاشت. 

‌جدایی خداداد عزیزی

از سیاه‌جامگان مشهد

سرمربی سیاه‌جامگان به دلیل مشکلات مالی  

این تیم استعفا داد‌. خداداد عزیزی دیروز طی 

جلسه‌ای با مسئولان باشگاه سیاه‌جامگان مشهد برای 

جدایی از این تیم به توافق رسید و قراردادش را با این 

باشگاه فسخ کرد. از اکبر میثاقیان به عنوان گزینه 

جانشینی عزیزی نام برده می‌شود.

دعوت فدراسیون کشتی از جردن 

باروز و خانواده‌اش به ایران

حضور جردن باروز در ایران خاطرات خوبی را برای  

او رقم زده و این کشتی‌گیر آمریکایی در چندین 

مصاحبه به تعریف و تمجید از ایران پرداخته است. در 

همین رابطه فدراسیون كشتی اعلام كرد در صورت تمایل 

باروز و خانواده‌اش‌ برای سفری 10 روزه به ایران خانواده 

كشتی پذیرای آنها خواهد بود.

نبرد سرنوشت‌ساز فوتسال 

دانشگاه آزاد اسلامی در شیراز

هفته بیست‌و‌چهارم لیگ برتر فوتسال امروز  

پیگیری می‌شود و تیم دانشگاه آزاد اسلامی در شیراز 

مقابل ارژن این شهر به میدان خواهد رفت. پیروزی در این 

دیدار شاگردان قاضی را برای سه هفته باقی مانده امیدوار 

خواهد کرد اما شکست احتمالی کار فوتسالیست‌های 

دانشگاه را برای بقا بسیار سخت می‌کند.

 کیوسک

  مارکا
دیدارهای مهم لالیگا سوژ اصلی روزنامه اسپانیایی 
است. مارکا با تیتر »لیگ از مادرید می‌گذرد«، 
نوشت پایتخت میزبان پنج دیدار تعیین‌کننده 
برای قهرمانی لیگ خواهد بود. سویا و بارسلونا 

باید از کالدرون دیدار کنند. 

  آ.اس
دیگر روزنامه مادریدی به وضعیت دروازه تیم رئال 
بعد از چند بازی ضعیف از ناواس پرداخته و تیتر 
زده است: »هواداران کاسیا را ترجیح می‌دهند.« 
آ.‌اس همچنین نوشت از بین ده‌خیا و کورتوا یک 
نفر در فصل آینده راهی مادرید خواهد شد .

  اسپورت
 روزنامه هوادار بارسا با تیتر »مورینیو نیمار را 
صدا می‌زند«، نوشت: »سرمربی پرتغالی بارها 
با نیمار تماس گرفته است تا او را برای انتقال به 
منچستریونایتد متقاعد کند. این روزنامه نوشته 

منچستر بند آزادسازی نیمار را می‌پردازد.« 

فرشاد پیوس
 

کارلوس کی‌روش 

به ادعایش درباره 

عدم‌دعوت از 

پرسپولیسی‌ها 

جامه عمل پوشاند 

و حالا مهدی تاج 

با چالش جدیدی 

روبه‌رو شده است؛ 

چالشی که البته 

از هفته‌ها قبل از 

آن خبر داشت و 

ظاهرا خود کی‌روش 

به تاج گفته بود 

که در بازی‌های 

آینده تیم ملی قصد 

استفاده از بازیکنان 

پرسپولیس را ندارد

‌داور ایرانی عضو تالار مشاهیر
کشتی جهان درگذشت

سوت آخر 
مهدی خالدی

 تکنولوژی ویدئو چک برای اولین بار در سالن غدیر ارومیه مورد استفاده قرار خواهد گرفت

مرتضی میثاقی
  دبیر گروه ورزش

پویان صفربیگلو
 خبرنگار گروه ورزش


